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Egzamin maturalny Formuğa 2015 
 
 

MATEMATYKA 

Poziom podstawowy 
Symbol arkusza 

EMAP-P0-100-2405 
 

DATA: 8 maja 2024 r. 

GODZINA ROZPOCZŇCIA: 9:00 

CZAS TRWANIA: 170 minut 

LICZBA PUNKTčW DO UZYSKANIA: 46 

Przed rozpoczňciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym 
 
1. SprawdŦ, czy nauczyciel przekazağ Ci wğaŜciwy arkusz egzaminacyjny, 

tj. arkusz we wğaŜciwej formule, z wğaŜciwego przedmiotu na wğaŜciwym 

poziomie. 

2. JeŨeli przekazano Ci niewğaŜciwy arkusz ï natychmiast zgğoŜ to nauczycielowi. 
Nie rozrywaj banderol.  

3. JeŨeli przekazano Ci wğaŜciwy arkusz ï rozerwij banderole po otrzymaniu 

takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj siň z instrukcjŃ na stronie 2.  

WYPEĞNIA ZESPčĞ NADZORUJłCY 

Uprawnienia zdajŃcego do: 

 dostosowania zasad oceniania 
 

 dostosowania w zw. z dyskalkuliŃ 
 

 nieprzenoszenia odpowiedzi na kartň. 
  

Miejsce na naklejkň. 
 

SprawdŦ, czy kod na naklejce to 

E-100. 
 

JeŨeli tak ï przyklej naklejkň. 
JeŨeli nie ï zgğoŜ to nauczycielowi. 

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione 
do momentu rozpoczňcia egzaminu. 
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Instrukcja dla zdajŃcego  
 

1. SprawdŦ, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1ï36).  

Ewentualny brak zgğoŜ przewodniczŃcemu zespoğu nadzorujŃcego egzamin. 

2. Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz sw·j numer PESEL 

i przyklej naklejkň z kodem.  

3. Odpowiedzi do zadaŒ zamkniňtych (1ï29) zaznacz na karcie odpowiedzi w czňŜci karty 

przeznaczonej dla zdajŃcego. Zamaluj      pola do tego przeznaczone. Bğňdne 

zaznaczenie otocz k·ğkiem        i zaznacz wğaŜciwe. 

4. Pamiňtaj, Ũe pominiňcie argumentacji lub istotnych obliczeŒ w rozwiŃzaniu zadania 

otwartego (30ï36) moŨe spowodowaĺ, Ũe za to rozwiŃzanie nie otrzymasz peğnej liczby 

punkt·w. 

5. RozwiŃzania zadaŒ i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym. 

6. Pisz czytelnie i uŨywaj tylko dğugopisu lub pi·ra z czarnym tuszem lub atramentem. 

7. Nie uŨywaj korektora, a bğňdne zapisy wyraŦnie przekreŜl. 

8. Nie wpisuj Ũadnych znak·w w czňŜci przeznaczonej dla egzaminatora. 

9. Pamiňtaj, Ũe zapisy w brudnopisie nie bňdŃ oceniane. 

10. MoŨesz korzystaĺ z Wybranych wzor·w matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora 

prostego. Upewnij siň, czy przekazano Ci broszurň z okğadkŃ takŃ jak widoczna poniŨej. 
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Zadania egzaminacyjne sŃ wydrukowane 

na nastňpnych stronach. 
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W kaŨdym z zadaŒ od 1. do 29. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnŃ odpowiedŦ. 

 

 

Zadanie 1. (0ï1) 

Na poczŃtku sezonu letniego cenň  ὼ  pary sandağ·w podwyŨszono o  ςπϷ. Po miesiŃcu 

nowŃ cenň obniŨono o  ρπϷ. Po obu tych zmianach ta para sandağ·w kosztowağa  ψρ zğ. 

PoczŃtkowa cena  ὼ  pary sandağ·w byğa r·wna 

 

A.  τυ zğ B.  χσȟφσ zğ C.  χυ zğ D.  ψχȟτψ zğ 

 

 

 

Zadanie 2. (0ï1)  

Liczba  
ρ
ρφ

ẗψ   jest r·wna 

 

A.  ς  B.  ς  C.  ς  D.  ς 

 

 

 

Zadanie 3. (0ï1)  

Liczba  ÌÏÇЍ ω  jest r·wna 

 

A.  ς B.  σ C.  τ D.  ω 

 

 

 

Zadanie 4. (0ï1)  

Dla kaŨdej liczby rzeczywistej  ὥ  i dla kaŨdej liczby rzeczywistej  ὦ  wartoŜĺ wyraŨenia  

ςὥ ὦ ςὥ ὦ   jest r·wna wartoŜci wyraŨenia 

 

A.  ψὥ B.  ψὥὦ C.  ψὥὦ D.  ςὦ 

 

 

 

Zadanie 5. (0ï1)  

Zbiorem wszystkich rozwiŃzaŒ nier·wnoŜci   
 

ρ
σ

ς
ὼ
ς

σ
ὼ 

 

jest przedziağ 

 

A.  Њȟ
ς
σ
  B.  Њȟ

ς
σ

 C.  
ς
σ
ȟЊ  D.  

ς
σ
ȟЊ  
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 BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 6. (0ï1)  

NajwiňkszŃ liczbŃ bňdŃcŃ rozwiŃzaniem rzeczywistym r·wnania  ὼὼ ς ὼ ω π  jest 

 

A.  ς B.  π C.  ς D.  σ 

 

 

 

Zadanie 7. (0ï1) 

R·wnanie  
ὼρ

ὼς ὼσ
π  w zbiorze liczb rzeczywistych 

 

A.  nie ma rozwiŃzania. 
 

B.  ma dokğadnie jedno rozwiŃzanie:  ρ. 
 

C.  ma dokğadnie dwa rozwiŃzania:  ς  oraz  σ. 
 

D.  ma dokğadnie trzy rozwiŃzania:  ρ,  ς  oraz  σ. 

 

 

 

Zadanie 8. (0ï1)  

W paŦdzierniku 2022 roku zağoŨono dwa sady, w kt·rych posadzono ğŃcznie  ρωφπ  drzew. 

Po roku stwierdzono, Ũe uschğo  υϷ  drzew w pierwszym sadzie i  ρπϷ  drzew w drugim 

sadzie. Uschniňte drzewa usuniňto, a nowych nie dosadzano. 

Liczba drzew, kt·re pozostağy w drugim sadzie, stanowiğa  φπϷ  liczby drzew, kt·re 

pozostağy w pierwszym sadzie. 

Niech  ὼ  oraz  ώ  oznaczajŃ liczby drzew posadzonych ï odpowiednio ï w pierwszym 

i drugim sadzie. 

 

Ukğadem r·wnaŒ, kt·rego poprawne rozwiŃzanie prowadzi do obliczenia liczby  ὼ  drzew 

posadzonych w pierwszym sadzie oraz liczby  ώ  drzew posadzonych w drugim sadzie, jest 

 

A.   
ὼ ώ ρωφπ
πȟφẗπȟωυὼ πȟωώ

 

  

B.   
ὼ ώ ρωφπ
πȟωυὼ πȟφẗπȟωώ

 

 

C.   
ὼ ώ ρωφπ
πȟπυὼ πȟφẗπȟρώ

 

  

D.   
ὼ ώ ρωφπ
πȟτẗπȟωυὼ πȟωώ
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 9. (0ï1)  

średnia arytmetyczna trzech liczb:  ὥ,  ὦ,  ὧ, jest r·wna  ω. 
 

średnia arytmetyczna szeŜciu liczb:  ὥ,  ὥ,  ὦ,  ὦ,  ὧ,  ὧ, jest r·wna 

 

A.  ω B.  φ C.  τȟυ D.  ρψ 
 

 

 

Zadanie 10. (0ï1)  

Na rysunku przedstawiono dwie proste r·wnolegğe, kt·re sŃ interpretacjŃ geometrycznŃ 

jednego z poniŨszych ukğad·w r·wnaŒ AïD. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ukğadem r·wnaŒ, kt·rego interpretacjň geometrycznŃ przedstawiono na rysunku, jest 

 

A.   
ώ

σ
ς
ὼ σ

ώ
σ
ς
ὼ ρ

 

 

B.   
ώ
σ
ς
ὼ σ

ώ
ς
σ
ὼ ρ

 

 

C.   
ώ
σ
ς
ὼ σ

ώ
σ
ς
ὼ ρ

 

 

D.   
ώ

σ
ς
ὼ σ

ώ
σ
ς
ὼ ρ

 

  

ρ ὼ 

ρ 

ώ 

π 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 11. (0ï1)  

Na rysunku przedstawiono wykres funkcji  Ὢ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zbiorem wartoŜci tej funkcji jest 

 

A.  φȟφἃ B.  ἂρȟτ C.  ἂρȟτἃ D.  ἂφȟφἃ 

 

 

 

Zadanie 12. (0ï1)  

Funkcja liniowa  Ὢ  jest okreŜlona wzorem  Ὢὼ ςὯ σὼ Ὧ ρ, gdzie  Ὧɴ ᴙ. 

Funkcja  Ὢ  jest malejŃca dla kaŨdej liczby  Ὧ  naleŨŃcej do przedziağu 

 

A.  Њȟρ B.  Њȟ
σ
ς

 C.  ρȟЊ  D.  
σ
ς
ȟЊ  

 

 

 

Zadanie 13. (0ï1)  

Funkcje liniowe  Ὢ  oraz  Ὣ, okreŜlone wzorami  Ὢὼ σὼ φ  oraz  Ὣὼ ὥὼ χ, majŃ 
to samo miejsce zerowe.  

Wsp·ğczynnik  ὥ  we wzorze funkcji  Ὣ  jest r·wny 

 

A.  
χ
ς

 B.  
ς
χ

 C.  
ς
χ

 D.  
χ
ς
 

 

 

 

  

σ 
ς 

ώ 

ςσ 

ςς 

ρ 

ςρ 

τ 
υ 
φ 

ρ ς σ ςρ ςς ὼ ςσ υ τ φ χ ςτ ςυ ςφ ςχ π 

ώ Ὢὼ 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Informacja do zadaŒ 14.ï15. 

Na rysunku przedstawiono fragment paraboli, kt·ra jest wykresem funkcji kwadratowej  Ὢ  
(zobacz rysunek). Wierzchoğek tej paraboli oraz punkty przeciňcia paraboli z osiami ukğadu 

wsp·ğrzňdnych majŃ obie wsp·ğrzňdne cağkowite. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 14. (0ï1)  

Funkcja kwadratowa  Ὢ  jest okreŜlona wzorem 

 

A.  Ὢὼ ὼ ρ ω B.  Ὢὼ ὼ ρ ω 
 

C.  Ὢὼ ὼ ρ ω D.  Ὢὼ ὼ ρ ω 
 

 

 

Zadanie 15. (0ï1)  

Dla funkcji  Ὢ  prawdziwa jest r·wnoŜĺ 

 

A.  Ὢ τ Ὢφ  B.  Ὢ τ Ὢτ 
 

C.  Ὢ τ Ὢυ  D.  Ὢ τ Ὢχ 

  

ρ ς σ τ υ φ χ χ φ υ τ σ ς ρ 

ώ 

ὼ 

ώ Ὢὼ 

χ 

φ 
υ 
τ 

σ 

ς 

ρ 

ρ 
ς 

σ 

τ 

υ 

φ 

π 

ψ 

ω 

ρπ 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 16. (0ï1)  

W ciŃgu arytmetycznym  ὥ , okreŜlonym dla kaŨdej liczby naturalnej  ὲ ρ, dane sŃ 

wyrazy  ὥ ς  oraz  ὥ ρφ.  

PiŃty wyraz tego ciŃgu jest r·wny 

 

A.  
χ
ς

 B.  
ω
ς

 C.  χ D.  ω 

 

 

 

Zadanie 17. (0ï1)   

CiŃg geometryczny  ὥ   jest okreŜlony wzorem  ὥ ς , dla kaŨdej liczby naturalnej  ὲ ρ. 

Iloraz tego ciŃgu jest r·wny 

 

A.  
ρ
ς

  B.  ς  C.  ς D.  ρ 

 

 

 

Zadanie 18. (0ï1)  

CiŃg  ὦ   jest okreŜlony wzorem  ὦ ὲ ς χ ὲ, dla kaŨdej liczby naturalnej  ὲ ρ. 

Liczba dodatnich wyraz·w ciŃgu  ὦ   jest r·wna 

 

A.  φ B.  χ C.  ψ D.  ω 

 

 

 

Zadanie 19. (0ï1)  

Liczba  ÓÉÎςπЈÃÏÓςπЈẗÓÉÎςπЈ  jest r·wna 

 

A.  ÃÏÓςπЈ  B.  ÓÉÎςπЈ 
 

C.  ÔÇςπЈ  D.  ÓÉÎςπЈẗÃÏÓςπЈ 

 

 

 

Zadanie 20. (0ï1)  

KŃt  ‌  jest ostry oraz  ÃÏÓ‌  
υ
ρσ

 . Wtedy 

 

A.  ÔÇ‌
ρς
ρσ

 B.  ÔÇ‌
ρς
υ

 C.  ÔÇ‌
υ
ρς

 D.  ÔÇ‌
ρσ
ρς
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 21. (0ï1)  

Dany jest r·wnolegğobok o bokach dğugoŜci  σ  i  τ  oraz o kŃcie miňdzy nimi o mierze  ρςπЈ. 

Pole tego r·wnolegğoboku jest r·wne 

 

A.  φ B.  φЍσ C.  ρς D.  ρςЍσ 

 

 

 

Zadanie 22. (0ï1)  

W tr·jkŃcie  ὓὑὅ  bok  ὓὑ  ma dğugoŜĺ  ςτ. Prosta r·wnolegğa do boku  ὓὑ  przecina boki  

ὓὅ  i  ὑὅ  ï odpowiednio ï w punktach  ὃ  oraz  ὄ  takich, Ũe  ȿὃὄȿ φ  i  ȿὃὅȿ σ  

(zobacz rysunek). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DğugoŜĺ odcinka  ὓὃ  jest r·wna 

 

A.  ρψ B.  ρυ C.  ω D.  ρς 

 

 

 

Zadanie 23. (0ï1)  

W tr·jkŃcie  ὃὄὅ, wpisanym w okrŃg o Ŝrodku w punkcie  Ὓ, kŃt  ὃὅὄ  ma miarň  τςЈ  

(zobacz rysunek). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Miara kŃta ostrego  ὄὃὛ  jest r·wna 

 

A.  τςЈ B.  τυЈ C.  τψЈ D.  φωЈ 

ὄ ὃ 

ςτ 

φ 

σ 

ὅ 

ὑ ὓ 

ὃ 

ὄ 

ὅ 

Ὓ 
τςЈ 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 24. (0ï1)  

Proste  Ὧ  oraz  ὰ  sŃ okreŜlone r·wnaniami 
 

Ὧȡ   ώ ά ρὼ χ   
 

ὰȡ   ώ ςὼ χ 
 

Proste  Ὧ  oraz  ὰ  sŃ prostopadğe, gdy liczba  ά  jest r·wna 

 

A.  
ρ
ς

 B.  
ρ
ς

 C.  σ D.  ρ 

 

 

 

Zadanie 25. (0ï1)  

Na prostej  ὰ  o wsp·ğczynniku kierunkowym  
ρ
ς
  leŨŃ punkty  ὃ ςȟτ  oraz  ὄ πȟὦ. 

Wtedy liczba  ὦ  jest r·wna 

 

A.  υ B.  ρπ C.  ς D.  π 

 

 

 

Zadanie 26. (0ï1)  

WysokoŜĺ graniastosğupa prawidğowego szeŜciokŃtnego jest r·wna  φ  (zobacz rysunek). 

Pole podstawy tego graniastosğupa jest r·wne  ρυЍσ. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pole jednej Ŝciany bocznej tego graniastosğupa jest r·wne  

 

A.  σφЍρπ B.  φπ C.  φЍρπ D.  σφπ 

 

 

 

  

φ 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 27. (0ï1)  

KŃt nachylenia najdğuŨszej przekŃtnej graniastosğupa prawidğowego szeŜciokŃtnego do 

pğaszczyzny podstawy jest zaznaczony na rysunku 

 

A.    B.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C.  D.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 28. (0ï1)  

ObjňtoŜĺ ostrosğupa prawidğowego czworokŃtnego jest r·wna  φτ. WysokoŜĺ tego ostrosğupa 

jest r·wna  ρς.  

DğugoŜĺ krawňdzi podstawy tego ostrosğupa jest r·wna 

 

A.  ς B.  τ C.  φ D.  ψ 

 

 

 

Zadanie 29. (0ï1)  

RozwaŨamy wszystkie kody czterocyfrowe utworzone tylko z cyfr  ρ,  σ,  φ,  ψ, przy czym 

w kaŨdym kodzie kaŨda z tych cyfr wystňpuje dokğadnie jeden raz.  

Liczba wszystkich takich kod·w jest r·wna 

 

A.  τ B.  ρπ C.  ςτ D.  ρφ 
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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Zadanie 30. (0ï2)  

RozwiŃŨ nier·wnoŜĺ 
 

ὼ τ σὼ 
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Zadanie 31. (0ï2)  

WykaŨ, Ũe dla kaŨdej liczby rzeczywistej  ὼ  i dla kaŨdej liczby rzeczywistej  ώ  takich,  

Ũe  ὼ ώ, prawdziwa jest nier·wnoŜĺ 
 

σὼ ώ ὼ σώ ρφὼώ 
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Zadanie 32. (0ï2)  

OsiŃ symetrii wykresu funkcji kwadratowej  Ὢὼ ὼ ὦὼὧ  jest prosta o r·wnaniu   

ὼ ς. Jednym z miejsc zerowych funkcji  Ὢ  jest liczba  ρ.  

Oblicz wsp·ğczynniki  ὦ  oraz  ὧ. 
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Zadanie 33. (0ï2)  

CiŃg arytmetyczny  ὥ   jest okreŜlony dla kaŨdej liczby naturalnej  ὲ ρ. Trzeci wyraz 

tego ciŃgu jest r·wny  ρ, a suma piňtnastu poczŃtkowych kolejnych wyraz·w tego ciŃgu 

jest r·wna  ρφυ.  

Oblicz r·Ũnicň tego ciŃgu. 
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Zadanie 34. (0ï2)  

Dany jest r·wnolegğobok  ὃὄὅὈ, w kt·rym  ὃ ςȟφ  oraz  ὄ ρπȟς. PrzekŃtne  ὃὅ  

oraz  ὄὈ  tego r·wnolegğoboku przecinajŃ siň w punkcie  ὖ φȟχ.  

Oblicz dğugoŜĺ boku  ὄὅ  tego r·wnolegğoboku.  
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Zadanie 35. (0ï2)  

Dany jest piňcioelementowy zbi·r  ὑ υȟφȟχȟψȟω. Wylosowanie kaŨdej liczby z tego 

zbioru jest jednakowo prawdopodobne. Ze zbioru  ὑ  losujemy ze zwracaniem kolejno dwa 

razy po jednej liczbie i zapisujemy je w kolejnoŜci losowania.  

Oblicz prawdopodobieŒstwo zdarzenia  ὃ  polegajŃcego na tym, Ũe suma wylosowanych 

liczb jest liczbŃ parzystŃ. 
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Zadanie 36. (0ï5)  

W graniastosğupie prawidğowym czworokŃtnym o objňtoŜci r·wnej  ρπψ  stosunek dğugoŜci 

krawňdzi podstawy do wysokoŜci graniastosğupa jest r·wny  
ρ
τ

.  

PrzekŃtna tego graniastosğupa jest nachylona do pğaszczyzny jego podstawy pod kŃtem  ‌  

(zobacz rysunek). 

Oblicz cosinus kŃta  ‌  oraz pole powierzchni cağkowitej tego graniastosğupa. 
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 BRUDNOPIS (nie podlega ocenie) 
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